

La Almodaina

DIARIO DE LA MAÑANA - AVISOS Y NOTICIAS

PRECIOS DE ABONO		Plas.	Cts.
España	12	25	
Extranjero (Unión Postal)	12	50	
Número suelto			5 cts.
Id. atrasado			10 "

HORAS DE DESPACHO
Remoción de las once de la mañana a las ocho de la noche
y de las diez de la noche a las cuatro de la madrugada.
ADMINISTRACIÓN: Desde las siete de la mañana hasta las seis
de la tarde.
TELÉFONO N.º 27
OFICINAS: Conquistador, 30

Esta edición ha sido confeccionada antes de las doce de la noche del sábado.

PUES SEÑOR...

Vaya de cuento...
En un almacén de telas, no sé cómo, quedó un trapo junto a una pieza de seda, la cual se sintió ofendida por la cercanía de aquella, y en el colmo de la cólera y de la irritación le dijo de esta manera:

—¿Quién eres tú, trapo viejo, para que atrevido vengas a colocarte a mi lado? No ves que soy una pieza de seda pura, preciosa, con la marca «Clase Extra»? Cuando se ha visto que un trapo de limpiar polvo tenga la osadía de ponerse junto a la seda de primera?

—En primer lugar—dijo el trapo con gran enojo y valentía—, yo no me pongo; me ponen, y me estoy donde me dejan.

En segundo, si presume usted de ser tela nueva, sepa que también lo he sido, y si estoy viejo, es a fuerza de haber prestado servicios desde muy remota fecha.

Quizá he sido más útil que usted, que en tanto se aprecia, pues he sido muchas cosas.

—Calle el trapo y no me venga hablando de historias rancias. Me cargan las cosas viejas. Lo importante es el presente y el porvenir.

Mire y vea lo que valgo y lo que vale, lo que espero y lo que espero. De mí se harán ricos trajes y los lucirán las bellas en los salones y paseos, y andaré de fiestas en fiestas. Quizá figure en la boda de alguna rica heredera. Quizá una actriz de fama me luzca sobre la escena. ¿Quién sabe si será algún traje de corte de una primera? ¿Y por qué no de una infanta? ¿Y por qué no de una reina? Y tú, pobre trapo viejo, qué es lo que en el mundo esperas? Rodarás, limpiando el polvo, los rincones de la tienda, y dentro de pocos días te llevarán las traperas.

No nos refieren las crónicas si la profecía aquella se cumplió en todas sus partes y si la tela soberbia llegó a ser traje riquísimo de actrices ó de princesas. Mas si se sabe que el trapo fue recogido en la espesura de la basura y a poco fue al carro de la limpieza. Pasaron algunos meses, y en aquel mismo día, le decía el dependiente a una señora: «No queda más que un retal de una vara ó vara y media, y para qué vale que desee servirle, solo le tengo diez pesetas. Si es la dama un billete que puso sobre la seda, el cual le dije bajito, para que dacie le oyerá: «Yo soy aquel trapo viejo que he hecho papel, cambie de existencia; tú vale cuarenta reales y yo valgo cien pesetas!»

COLABORACION

La ciencia española

El Congreso Español de Pediatría

El ansia de regeneración patriótica me ha hecho soñar, alguna vez, en una ciencia genuinamente española. Quisiera yo, para nuestra, desdenada España, una ciencia original y creadora, una ciencia original y creadora, una ciencia llena de respetos y acatamientos para todas las ideas dignas de ser incorporadas al pensamiento universal, pero también llena de iniciativas, y universalmente respetada y acatada; una ciencia que no se conformara con vivir prestado, que fuese sol y no satélite, que se hiciera esencialmente incompatible con la sumisión incondicional, la tutela agena, el servilismo bochornoso, y amase, sobre todas las cosas, el criterio propio y el aire diáfano de la libertad, dentro de la disciplina del sentido crítico; una ciencia nacida del esfuerzo nuestro, incubada en el calor de los ideales nacionales, y sin la cual no fuese posible escribir la historia futura de la civilización; una ciencia, en fin, orgullosa de sí misma, en que vibrase el espíritu de la raza, y en que resplandeciese aquel principio de autoridad que supieron imponer al mundo inteligencias tan dinámicas y seguras de sí mismas como Miguel Servet, doña Oliva Sabuco, Solano de Luque, ó Ramón y Cajal...

Cuando se habló del Primer Congreso español de Pediatría, á que ahora acabamos de asistir, hubo derecho á esperar, y pudiéramos creer de buena fe, que sería, ante todo, este Congreso una aspiración intensa, más ó menos afortunada, á hacer efectivos esos ideales de grandeza para la ciencia española.

Pensamos entonces que el Certamen en proyecto, además de ser uno de tantos medios de vulgarización científica, constituiría uno de los momentos más culminantes y solemnes, en que muchas inteligencias congregadas anunciaran sus esfuerzos para hacer méritos y prestigios con que poder afirmar algún día, ante el mundo civilizado, la personalidad vigorosa de esta ciencia nuestra.

Hemos de declarar ingenuamente que no ha sido así. Hay, en España, nueve Universidades, y un contingente respetable de catedráticos, ó simplemente médicos, eminentes, que, como el Dr. Martínez Vargas, habrían podido aportar á este Congreso las luces brillantes de su talento y de su saber. De todos éstos hombres, han venido unos pocos. De Palma mismo, bastantes, y entre ellos, los más caracterizados en el ejercicio de la Pediatría, han dejado de concurrir... Y conste que no hay en lo que digo el menor asomo de desconsideración ó desdén hacia ninguno de los señores que han llevado al certamen los frutos de su labor, siempre estimable, y, en algún caso, meritosísima.

Pero, en rigor de verdad, no se puede llamar español á un Congreso en que la ciencia española ha estado tan incompletamente representada... ¿Qué concepto habrán formado de nuestra ciencia y de nosotros los representantes extranjeros que vinieron para añadir sus briznas de paja á la presunta hoguera que nosotros habíamos de formar, con haces y troncos de leña nuestra?

Desde tal punto de vista, el Primer Congreso Español de Pediatría, ¿ha beneficiado á España? ¿ha perjudicado?... Yo no me atrevo á responder á preguntas tan comprometedoras.

Quieren algunos espíritus optimistas que se diga y se proclame que el Congreso ha sido un éxito indiscutible. Bueno, sí, ha sido un éxito: un éxito personal indiscutible del Dr. Martínez Vargas, que ha llegado hasta donde se proponía, y hasta puede que un poco más allá. Porque es seguro, ó, por lo menos, probable, que él nunca se propuso eso que ahora nosotros andamos discutiendo en sí debe darse ó no debe darse el nombre de Martínez Vargas á una de nuestras calles.

Si yo fuera concejal, proponería la transacción de cambiar el nombre escueto del celebrado Doctor por otro más largo, pero, seguramente, más exacto y comprensivo: «Calle del Congreso del Doctor Martínez Vargas» sería el rótulo que yo proponiera para esa lápida de nuestras discordias. Así tal vez se resolverían las diferencias de los que ahora discuten, y quedaría, de fijo, aclarado el equívoco ese del «Primer Congreso español de Pediatría», el cual Congreso, por lo mismo que no ha sido patente anchuroso donde la Pediatría nacional haya obrado su primer torneo, ha podido parecer artificio preparado para exaltación de las personas, más bien que para exaltación de las ideas; é inclina el ánimo á perder la fe en los otros Congresos que han de venir.

Después de todo, ahora que ha terminado felizmente, y más que felizmente, con gloria y con lápida conmemorativa, el espectáculo científico con el cual el Doctor Martínez Vargas acaba de colmar las medidas, sería curioso saber qué piensa de nosotros, allá para su fuero interno, este hombre inteligente y perspicaz, que durante una semana nos ha tenido pendientes de su oratoria fácil, amena, moldeada en las conveniencias de cada momento, y llena de zalemas para todo el mundo, empezando por las autoridades.

José SUREÑA MASSANET
No se devuelven los originales. La publicación de artículos firmados no significa la identificación del periódico con lo que en dichos artículos se sustentan. De los artículos firmados son responsables sus autores. Todo original que se nos remita sin firma conocida, garantía de su seriedad y veracidad, se da por no recibido.

PALMA

Obra nueva de Santos Oliver
Se ha recibido en la librería de Amengual y Muntaner el tomo que D. Miguel S. Oliver acaba de publicar en la biblioteca *Renacimiento*.
Se titula: *Los españoles en la revolución francesa*.
Un telegrama del Sr. Gobernador civil recibió ayer el siguiente telegrama del Presidente del Congreso de Pediatría que aquí se celebró, Dr. Martínez Vargas:
«Reconocido telegrama suyo satisfecho modesta iniciativa mía aliene y creación restaurar madres lactantes. Dios proceerá su generosa obra. Reitero mis sentimientos monárquicos.»—Martínez Vargas.

10 y media y se dará la comunión á los fieles que lo deseen.
El oratorio permanecerá abierto todo el día.

De Porreras

Hebiéndose agravado en la enfermedad que desde hace tiempo viene padeciendo nuestro buen amigo don Blas Bonet Fbró, anoche le fueron administrados los santos Sacramentos.

El doctor continúa en el mismo estado de gravedad.
Le deseamos su pronto restablecimiento.—C.
2 Mayo 1914.

Previsión del tiempo

Para lo que resta de la presente quincena Sfeijon hace los siguientes pronósticos:
Del 3 al 4 evolucionarán en el Mediterráneo centros de perturbación atmosférica que producirán algunas lluvias y tormentas en la mitad oriental, particularmente en el N. N. E. el domingo 6, con vientos de entre O. y N. y descenso de temperatura.

El martes 5, los núcleos de fuerzas que actuarán en el mar del Norte y centro de Francia, causarán algunas lluvias y tormentas en nuestro N. O. y N.

Se perturbará más la situación atmosférica de la Península el miércoles 6, porque descenderá por el mar del Norte la depresión referida, originando la formación de otros núcleos en la bahía de Vizcaya y en el golfo de Génova. Por el influjo de estos elementos se producirán chubascos y tormentas en nuestras regiones especialmente desde las del Cantábrico hasta las del Centro, con vientos de entre SO y NO.

El jueves 7, se hallarán en los Países Bajos y N. E. de Francia la depresión del mar del Norte, y el núcleo de la bahía de Vizcaya se correrá al S. E. del Mediterráneo, hacia los parajes del golfo de León y Baleares. Se registrarán chubascos y tormentas en la mitad oriental principalmente en el N. E., con vientos también de entre SO y NO.

El viernes 8, al apartarse por el Báltico y por Italia las citadas depresiones, se acercarán á nuestro N. O. y SO, otras, procedentes de las Azores, ocasionando lluvias y tormentas en la Península, particularmente desde el O. al Centro, con vientos de segundo al tercer cuadrante.

El sábado 9, se perturbará mucho la situación atmosférica en nuestras regiones, porque la depresión de nuestro N. O., aumentando considerablemente, avanzará hacia la bahía de Vizcaya, y la del SO, se correrá al S. E. de España. Por la acción de estos elementos se producirán lluvias y tormentas bastante generales con vientos de entre SO y NO.

El domingo 10, pasará á los golfos de León y Génova la depresión de la bahía de Vizcaya, y la del S. E. de España se hallará en Argelia. Mejorará al estado atmosférico, pero se registrarán algunos chubascos y tormentas en las regiones vecinas al Mediterráneo, con vientos de entre O. y N. que harán descender la temperatura.

El lunes 11, será más tranquila la situación, sintiéndose en el N. E. y en el Cantábrico la acción de las bajas presiones de Italia y del N. O. del Continente.

Del 12 al 13, se perturbará de nuevo el estado atmosférico, porque habrá una depresión en las Islas Británicas y se formará otra en el golfo de Hascuña. Ocasionalmente lluvias y algunas tormentas en nuestras regiones, especialmente desde las del N. O. y N. á las centrales, con vientos fuertes de entre SO y NO.

El jueves 14, se hallará en el Mediterráneo superior la depresión de Gasconia, y otras se señalarán en Dinamarca y en Irlanda. Se producirán lluvias y algunas tormentas en la Península, principalmente en la mitad septentrional, con vientos fuertes de entre SO y NO.

El viernes 15, la depresión de Irlanda avanzará hacia el mar del Norte y Escandinavia, presentándose otra en el N. O. de Francia. Estos elementos causarán lluvias y algunas tormentas en nuestro N. O. y N., desde donde se extenderán un tanto hasta el centro, con vientos fuertes del tercer cuadrante.

Un caballo ahogado

Ayer por la mañana se espantó una caballería que tiraba de un carro cargado de almidón en el Muelle de la que sujetada por el conductor hizo atrás con tanta violencia que carro y caballería fueron á parar al mar ahogando la caballería.

Con tal motivo se reunió en aquel punto crecido número de curiosos. Carro y caballería fueron más tarde sacados siendo conducida esta última al maldar.

El conductor sufrió un fuerte síncope teniendo que ser auxiliado por los operarios de la Isla lográndose reanimarle.

Robo en Biníamar

Según comunica la benemerita del puesto de Selva en la noche del jueves último fue asaltado el establecimiento de bebidas y estanco que tiene establecido en el lugar de Biníamar la vecina Margarita Oliver, de 56 años de edad.

Los ladrones violentaron la puerta principal la que lograron abrir y una vez dentro se llevaron el cajón del mostrador que contenía unas once pesetas en metálico.

De Sociedad

Leemos que en el concenso celebrado ultimamente en Madrid para otorgar tres pensiones en Roma, ha obtenido el número uno, mereciendo, además, la felicitación del Jurado y un premio extraordinario, la notable pianista señorita Pura Lago, hija del difunto magistrado don Carlos, apromachada discípula del conocido maestro don José Balaguer.

En el vapor *Rey Jaime I* llegaron ayer de Barcelona, don Antonio Moner, don Francisco Gibert, don Antonio Cabellas, don Bartolomé Montilla, don Isidoro Ginebra, doña Nuria Moner, don Emilio Soler y señora, don Silverio Valls y señora, don Ventura Orensans y señora, don Manuel Alvarez, don Manuel Sanchez, doña Margarita Alvarez, don Ramón Baratta, don Juan Outil, don Carlos Waldemann, don Ernesto Turian, don Federico Palmer, don Francisco Sanchez, don Pedro Bonilla, don Gaspar Bonnia, doña Teresa Bonnia y don José M.º Bohigas.

Las oposiciones á maestras para escuelas de niñas en turno restringido verificadas ultimamente en esta ciudad han sido propuestas doña María Vaquer Salvá y doña María del Amparo Serra y Salvá, que obtuvieron, entre todos los ejercicios, la primera 160 puntos y la segunda 125.

Ayer las profesoras y alumnas de la Pareja realizaron una excursión á Montesión de Porreras.

Se nos dice que la querrela que se siguió contra nuestro amigo don Juan Alon Ballester de Campos, no ha prosperado. Esta Audiencia no ha dado lugar á ella y ha sobrestado libremente el asunto.

La noticia de esta resolución favorable al señor Alon, cuandó rápidamente entre los vecinos de aquel importante pueblo y fué tal la satisfacción que este resultado produjo, que dió lugar á una manifestación pública de simpatía á favor de don Juan Alon, en la que tomaron parte elementos de todas las clases sociales, que le demostraron el aprecio y cariño que se le tiene.

La mañana de ayer fué visitada la jorja y distinguida señorita doña Concepción Rosselló y Sabador.

Hicimos votos por su restablecimiento.

Ha fallecido el distinguido señor don Antonio Marroig y Amengual, D. E. P.

Su muerte ha sido muy sentida por cuantos tuvieron ocasión de tratarla.

Dejamos á su desconsolada esposa y demás familia la expresión de nuestro pésame.

Ayer en el vapor *Rey Jaime I* llegaron de Barcelona, el vicario general M. E. señor don Antonio M.º Alover y el Director de la Escuela de Comercio y concejal don Gregorio Crespo.

De Argel en el vapor *Belloer*, llegaron ayer don Rafael Martí y don Teodoro Brunsneck.

Ayer tarde salieron para Barcelona en el vapor *Baleaz*, don Teodoro Brunsmech, doña Elena Guste, don Ventura Uresals, doña Josefa Martínez, doña Francisca Jaume, doña Catalina Jaume, doña Juana Rullán y don Alejo Julvas.

Centros

Hoy habrá un programa monstro: Se dará por última vez la película de 2500 metros *La dama de Monsoreau* y se estrenará la de 800 metros *El esclavo de la muerte*.

Principal

Hoy además de cine, se representarán las comedias *El sexo débil* y *Echar la llave*.

Baleaz

Ayer se despidió María Massó. Hoy debutará el celebrado duetto *Ladario-Bawco*. Trabaja también la aplaudida concertista Julia David.

Notas sueltas

Leemos en el *Noticiero Universal* de Barcelona.
«Para la función correspondiente al día 8 de mayo á Roma se nos asegura que se estrenará la obra de Mariana Golobradas, que lleva por título *El Exilio*, y que bajo el nombre de *El mayor éxito*, estrenó este invierno en Palma de Mallorca, la compañía de Rosario Piro, logrando gran éxito.»
Están pues de enhorabuena los abonados á los viernes selectos del Roma.

CULTOS

Para hoy

Jubilée de Cuarenta horas
Concluyen en la Concepción en honor del Santo Cristo del Nogal: Exposición á las siete y media Tercia y Misa mayor cantada solemnemente y sermón por el Rdo. don Andrés Serrera, Pbro., por la tarde como los otros días, terminándose con la reserva precedida de Te Deum.

Se llevaron además ocho paquetes de cigarras de diferentes clases, cuatro cajetillas de cigarrillos de 0.50 céntimas y unas botellas de anís.
La referida fuerza practica diligencias para ver de descubrir al autor.

De Sociedad

Leemos que en el concenso celebrado ultimamente en Madrid para otorgar tres pensiones en Roma, ha obtenido el número uno, mereciendo, además, la felicitación del Jurado y un premio extraordinario, la notable pianista señorita Pura Lago, hija del difunto magistrado don Carlos, apromachada discípula del conocido maestro don José Balaguer.

En el vapor *Rey Jaime I* llegaron ayer de Barcelona, don Antonio Moner, don Francisco Gibert, don Antonio Cabellas, don Bartolomé Montilla, don Isidoro Ginebra, doña Nuria Moner, don Emilio Soler y señora, don Silverio Valls y señora, don Ventura Orensans y señora, don Manuel Alvarez, don Manuel Sanchez, doña Margarita Alvarez, don Ramón Baratta, don Juan Outil, don Carlos Waldemann, don Ernesto Turian, don Federico Palmer, don Francisco Sanchez, don Pedro Bonilla, don Gaspar Bonnia, doña Teresa Bonnia y don José M.º Bohigas.

Las oposiciones á maestras para escuelas de niñas en turno restringido verificadas ultimamente en esta ciudad han sido propuestas doña María Vaquer Salvá y doña María del Amparo Serra y Salvá, que obtuvieron, entre todos los ejercicios, la primera 160 puntos y la segunda 125.

Ayer las profesoras y alumnas de la Pareja realizaron una excursión á Montesión de Porreras.

Se nos dice que la querrela que se siguió contra nuestro amigo don Juan Alon Ballester de Campos, no ha prosperado. Esta Audiencia no ha dado lugar á ella y ha sobrestado libremente el asunto.

La noticia de esta resolución favorable al señor Alon, cuandó rápidamente entre los vecinos de aquel importante pueblo y fué tal la satisfacción que este resultado produjo, que dió lugar á una manifestación pública de simpatía á favor de don Juan Alon, en la que tomaron parte elementos de todas las clases sociales, que le demostraron el aprecio y cariño que se le tiene.

La mañana de ayer fué visitada la jorja y distinguida señorita doña Concepción Rosselló y Sabador.

Hicimos votos por su restablecimiento.

Ha fallecido el distinguido señor don Antonio Marroig y Amengual, D. E. P.

Su muerte ha sido muy sentida por cuantos tuvieron ocasión de tratarla.

Dejamos á su desconsolada esposa y demás familia la expresión de nuestro pésame.

Ayer en el vapor *Rey Jaime I* llegaron de Barcelona, el vicario general M. E. señor don Antonio M.º Alover y el Director de la Escuela de Comercio y concejal don Gregorio Crespo.

De Argel en el vapor *Belloer*, llegaron ayer don Rafael Martí y don Teodoro Brunsneck.

Ayer tarde salieron para Barcelona en el vapor *Baleaz*, don Teodoro Brunsmech, doña Elena Guste, don Ventura Uresals, doña Josefa Martínez, doña Francisca Jaume, doña Catalina Jaume, doña Juana Rullán y don Alejo Julvas.

Centros

Hoy habrá un programa monstro: Se dará por última vez la película de 2500 metros *La dama de Monsoreau* y se estrenará la de 800 metros *El esclavo de la muerte*.

Principal

Hoy además de cine, se representarán las comedias *El sexo débil* y *Echar la llave*.

Baleaz

Ayer se despidió María Massó. Hoy debutará el celebrado duetto *Ladario-Bawco*. Trabaja también la aplaudida concertista Julia David.

Notas sueltas

Leemos en el *Noticiero Universal* de Barcelona.
«Para la función correspondiente al día 8 de mayo á Roma se nos asegura que se estrenará la obra de Mariana Golobradas, que lleva por título *El Exilio*, y que bajo el nombre de *El mayor éxito*, estrenó este invierno en Palma de Mallorca, la compañía de Rosario Piro, logrando gran éxito.»
Están pues de enhorabuena los abonados á los viernes selectos del Roma.

CULTOS

Para hoy

Misa mayor solemne con sermón por el Rdo. don Francisco Fluxá, Pbro., por la tarde á las siete, Corona, mes de María, Te-Deum y reserva de Su D. M.

Continúan en Santa Magdalena en memoria del feliz natalicio de la Beata Catalina Tomás: Exposición á las seis; á las siete y media Misa de Comunidad general para los Cofrades y devotos de la Beata; á las diez Misa mayor con sermón por el Rdo. P. Bartolomé Caldentey, C. R.; al anochecer el ejercicio del Sagrado Corazón de Jesús y reserva de S. D. M.

Empiezan en Santa Catalina de Sena dedicadas á Nuestra Señora del Rosario: A las siete y media Misa de Comunidad general con plática, para los Terciarios de Santo Domingo, Cofrades y Devotos de Nuestra Señora del Rosario; y acto seguido exposición y primera parte del Rosario durante una Misa; á las diez: Misa mayor solemne con sermón por el Rdo. P. Antonio López, dominico, y la segunda parte del Rosario con Misa; al anochecer, la tercera parte del Rosario, la devoción del mes de María y reserva de Su Divina Majestad.

Empiezan en Santa Cruz dedicadas al Patrocinio de San José: A las cinco y media la devoción del mes de María con Misa; á las seis y media exposición; á las siete y media Misa durante una Misa; á las diez Tercia y Misa mayor con sermón por el Rdo. Padre Bartolomé Bordoy, Teatino; por la tarde á las seis y media los actos de coro y reserva de S. D. M.

Otras funciones

Las fiestas para solemnizar el Patrocinio del Patriarca S. José se celebrarán en las siguientes iglesias: en la Catedral Basílica, á las diez exposición de la Vera-Cruz, Horas menores y Misa mayor solemne con sermón por el Rdo. P. Antonio Viladell, S. J.; por la tarde, á las cinco y cuarto solemne bendición de frutos.

En Sta. Eulalia, á las nueve y tres cuartos Horas menores, exposición y Misa mayor con sermón por el Reverendo don Juan Bibiloni, Pbro.; por la tarde los actos de coro, el septenario del Sto. Cristo, ejercicio del Corazón de Jesús y el mes de María.

En S. Jaime, á las diez Tercia y Misa mayor solemne con sermón por el Rdo. don Lorenzo Reims, Pbro.; por la tarde á las 5 y 6, el Rosario.

En San Miguel, á las diez, Tercia y Misa mayor con sermón por el Reverendo don Jerónimo Pons, Vicario, de S. Magín.

En San Nicolás, á las diez Tercia y Misa mayor solemne, cantándose de *Angelus* y sermón por el Rdo. don Jaime Abraham, vicario de la misma.

En Montesión, á las siete y media, Misa de Comunidad general para los Congregantes del Sagrado Corazón de Jesús y á las ocho y cuarto para los Seglares Católicos y niños de primera Comunidad del Patronato; por la tarde á las siete función del mes de María con ejercicio propio del Sagrado Corazón y sermón.

En las Teresas, á las diez Misa mayor con exposición y sermón por el Rdo. P. Jaime Rosselló, de los Sagrados Corazones; por la tarde á las cinco un piadoso ejercicio dedicado al Santo Patriarca.

En S. Felipe Neri, á las diez y media, Misa mayor con exposición y sermón por el Rdo. D. Juan Girard. C. O.

En el Socorro, á las siete y media, Misa de Comunidad general, con plática, para los Socios de la Guardia de Honor del Sagrado Corazón de Jesús; por la tarde á las cuatro, segundo día del septenario en honor de Nuestra Señora de los Desamparados, con sermón por el Rdo. P. Natalio Herrero, S. A. y acto seguido el ejercicio del mes de Mayo.

En la misma iglesia (hoj día 2) empezará un Triduo á Santa Mónica, que se practicará á las siete durante una Misa.

En las Reparadoras, á las seis, las Congregaciones de Santa Ana, Hijas de María Reparadora, del Santo Angel y del Rebanito del Niño Jesús, tendrán Misa de Comunidad general con plática; por la tarde á las cuatro y media, solemne función en la que predicará el Rdo. P. Francisco Salvá, C. O.

Para mañana

Jubilée de Cuarenta horas
Concluyen en Sta. Magdalena en memoria del feliz natalicio de la Beata Catalina Tomás: Exposición á las seis; á las siete y media, mes de María durante una Misa; á las diez Misa mayor; al anochecer oración, estación, Te-Deum y reserva de S. D. M.

Continúan en Sta. Catalina de Sena dedicadas á Ntra. Sra. del Rosario: Exposición á las seis y media y primera parte del Rosario; á las diez Misa mayor cantada por la Rda. Comunidad y segunda parte del Rosario durante una Misa; al anochecer la tercera parte del Rosario, Misa de María y reserva de S. D. M.

Continúan en Sta. Cruz del Patrocinio de S. José: Exposición á las seis y media, á las siete Misa de María; á las diez Tercia y Misa mayor; á las doce Misa para la asociación de Señoras de Sta. Bárbara de los artilleros; por la tarde á las seis y media actos de coro, Te-Deum y reserva de S. D. M.

Otras funciones

En Montesión, á las siete y media Misa de Comunidad general para las Madres Cristianas.

En el Socorro, á las diez Misa cantada en honor de una devota persona.

Visita á la Corte de María

A Ntra. Sra. de los Dolores en San Cayetano ó S. Felipe Neri

DON ANTONIO MARROIG Y AMENGUAL
HA FALLECIDO
HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS
E. P. D.
Su desconsolada esposa, hermano (ausente), hijos (presentes y ausentes), nietos (presentes y ausentes), biznietos, sobrinos y demás parientes, al participar á sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les ruegan que tengan presente en sus oraciones y asistat al rosario que se rezará hoy á las cuatro y media de la tarde, y seguidamente á la conducción del cadáver á su última morada; como también al funeral que en el sagrado de su alma, se celebrará mañana á las once, en la parroquia de San Miguel (Arrebati).—No se invita particularmente.
Casa mortuoria: calle de Cims, 17 (Arrebati).

Mañana rica sabrosa y aromática frutilla
Fresas de Ibiza
que son las mejores, lo saben nuestros distinguidos compradores, personas de muy fino paladar.
VENTILADOR ELECTRICO, para evitar en lo posible el contagio de las moscas, este detalle no deben olvidarlo, en los comestibles que es muy difícil su lavado.
Apuntaremos todos los encargos, que tengan Vds. á bien hacernos, para servirlos á domicilio.
Pericos sobre el precio de curso, podemos ofrecer alguna ventaja al comprador, pues los recibimos directamente del huertano, dos veces por semana.
Bananas somos los que vendemos MENOS plátanos malos.
COLMADO PAJARITA, San Nicolás, 6, Palma

La Hernia y el Vendaje Barrére de París
UNICO ADOPTADO POR EL EJERCITO FRANCÉS
Con medallas de Oro y diploma de Honor en las Exposiciones de Burdeos, Londres y Bruselas—Gran Prix en la Exposición Universal de Gand 1913.
Después de muchos años de lucha y competencia extraordinaria en el arte herniario, ha triunfado al fin en el mundo entero el famoso VENDAJE BARRERE DE PARIS como el aparato más científico, cómodo y racional que existe para la contención y alivio de las hernias.
Su inventor el DOCTOR MR. BARRERE recoge hoy gloriosamente el fruto de su laboriosidad é inteligencia que durante varios años empleó en la perfección de su mundial aparato.
Quiso con esto demostrar, que para sujetar bien una hernia, no son precisos los aceites y resortes empleados en braguetas, que son verdaderos callos al cuerpo humano, felizmente lo consiguió con su universal VENDAJE ELASTICO BARRERE PERFECCIONADO.<

TELEGRAMAS

SENADO

Madrid 1 a las 22
Discurso del senador maurista señor Tormo

El señor Tormo consume el segundo turno en contra.

Principia el orador diciendo que la última crisis se resolvió con arreglo a la campaña política inspirada en las palabras de Maura, no!

Advierte el señor Tormo que procurará no molestar al señor Dato absteniéndose del empleo de calificativos, y continúa diciendo. En octubre se nos condenó al ostracismo consagrando el veto contra Maura consignado en pasquines fijados por las esquinas y transigiendo con un hombre que amoldábase a otra política.

El Gobierno de Romanones desde mayo a octubre huyó de las Cortes. Al caer dividido el partido liberal a consecuencia del proyecto de las mancomunidades el diábolico conde stituyó la necesidad de que se formase aprisa un gobierno conservador que protegiera su huida del Parlamento (Rumores).

Triunfó con esto la política izquierdista que preconiza como medio de lucha el atentado personal.

El señor Maura ha hecho siempre labor impersonal y patriótica por eso ha podido dividirse el partido conservador, pues saben todos que si el señor Maura volviera a gobernar no traería ideas de venganza. Por esto a quienes hizo ministros el señor Maura ocupan hoy cargos políticos.

Recuerda el señor Tormo que en enero del año anterior los conservadores aprobaron clamorosamente la política del señor Maura aclamando la carta de don Alejandro Pidal.

¿Porqué mintióse adhesión al señor Maura? pregunta el orador.

En el Congreso el mes de mayo dijo el señor Maura que persistía en su política y el señor Dato afirmó que la política del señor Maura era del partido conservador.

¿Mintióse una y otra vez? Creo que no.

Pienso y hablo como conservador independiente porque el señor Maura no quiere que se le llame jefe.

Para las elecciones de diputados exigieronse manifestaciones de especial adhesión al Gobierno. Con los candidatos se siguió el procedimiento de inquirir pidiendo sumisión a las personas. Esta sumisión era a las personas de este Gobierno y de abandono del señor Maura.

El señor Dato—Eso es inexacto y además ofensivo.

El Sr Tormo continúa diciendo. Retiro la frase aunque esté consignada en el manifiesto que los candidatos mauristas dirigieron a los exministros en protesta de que se les perseguía por no haber querido renunciar a su significación. Este manifiesto lo publicó la prensa.

¿Pareceme que el señor Dato, es lo que en derecho civil se llama gestor de negocios ajenos, pues el conde de Romanones dice en todas las ocasiones que este Gobierno es continuador de su política.

Madrid 1 a las 23-30

Las Mancomunidades fueron iniciativa del señor Maura.—Ataques al Gobierno.—En defensa de Maura—Ruiz Grijalba defendiendo al Gobierno.—Habla el señor Dato.

—Dice que no fué traidor al señor Maura

Continúa el señor Tormo su discurso y dice que las Mancomunidades fueron iniciativa del señor Maura quien no quiso desglosarlas del proyecto de Administración local.

No hay respeto a la Constitución; vosotros, dice dirigiéndose al Gobierno, faltando a la ley planteáis por decreto una cuestión importantísima.

Decís que sois los continuadores de la política del señor Maura, y respecto a Marruecos apenas terminada una campaña iniciáis otra sin que se vea un plan claro.

Además habeis establecido el divorcio del Rey con las Cámaras y éstas no conocen los pensamientos del Monarca.

Por otra parte habeis incorporado a los presupuestos 70 millones llevados al de liquidación por una martingala del partido liberal.

Añade que es una negación del régimen separar al señor Maura de la política y con su separación no solo habeis cortado las ramas inútiles sino que habeis arrancado gran parte de la raíz.

Termina preguntando ¿Cabe la unidad del partido conservador sin una rectificación de la actual política?

Habla el señor Ruiz Grijalba y dice que el partido conservador no pudo negarse al requerimiento del Monarca.

Dice que el señor Maura no fué al poder porque parte de la opinión decía ¡Maura no!

Añade que el Gobierno llevará adelante su política le siga quien le siga.

Se levanta el señor Dato produciendo gran expectación.

Empieza diciendo que el señor Tormo no solo ha ofendido al Gobierno sino al partido liberal-conservador.

Reconoce que durante la jefatura del señor Maura hubo absoluta unión en el partido, pero no puede igualarse al tiempo del señor Cánovas.

Dice que son inmotivadas las censuras por la exacción de los partidos. En Enero se pidió al señor Maura que no abandonase la política sin que significase que estábamos de acuerdo con su política, pues en todos los partidos existen siempre diferencias de criterio y así fué que antes de la crisis hubo disparidad de criterio entre las personalidades del partido acerca de si debía ó no encargarse del Gobierno caso de que viniera la crisis.

Llegó la crisis y el señor Maura no creyó un deber encargarse del Gobierno y el Monarca entendió que siendo yo el último presidente de las Cortes conservadoras debía encargarme del poder. Estoy aquí contra mi voluntad sin desear ser el jefe, pero pudiendo decir que el partido no se encuentra sin jefe.

El señor Tormo—Es inexacto, había renunciado.

El señor Dato—Era el jefe.

El señor Tormo—Renunció en Mayo y Maura fué al poder en otoño.

El señor Esteban Collantes—Entonces ¿cuándo renunció?

El señor Dato niega que se exigieran declaraciones contra el señor Maura a los candidatos a diputados.

Afirmó que los republicanos, los socialistas y los liberales levantaron el pabellón del grito de ¡Maura, no!

(Voces de los liberales diciendo: de ningún modo, nosotros no hicimos la campaña).

El señor Dato—Eso dijo el señor Tormo.

El señor García Prieto—Está equivocado.

Continúa el señor Dato diciendo que en aquellos días en que se hizo la campaña indigna todas estuvieron al lado del señor Maura y si el señor Maura volviera a recoger la jefatura, la recogería de nuestras manos, pues representamos las tradiciones del partido liberal conservador de los señores Cánovas, Silvela y Maura.

El señor Tormo rectifica y dice que cuantas palabras pudieran molestar al señor Dato y al Gobierno las retira.

Añade que en la reunión de Enero se adherieron todos a la política de opinión, no de secreto, en la crisis hay dos momentos de su marío y plenario, ó lo que es lo mismo, el primero de consulta y el segundo de resolución.

El señor Maura, añade dirigiéndose al señor Dato, no fué llamado para encargarse del poder, sino para decirle que estaba encargado S. S.

El señor Dato—Eso lo dirá Su Señoría por su cuenta.

El señor Tormo—Como todo lo que digo.

Niego, dice, que el señor Maura se negara a encargarse del Gobierno.

Lo aceptaba condicionándolo con rectificación de la política considerada dañina para el país y para la Corona.

Ha hecho una especie de apelación a la mayoría y ha dicho que es muy cómodo cuando no hay solución, acudir a los planteamientos

de crisis, empujando a la mayoría a un callejón sin salida.

El Mensaje está redactada en términos diplomáticos, todos pueden votarlo pero quienes no lo hagamos será por significación contra el Gobierno.

El señor Dato insiste en que no habría dificultades para una franca unión pues no ha habido diferencia de ideales, sino cuestión de procedimientos en la conducta.

Creo, ha añadido, que si el señor Maura hubiera querido aceptar el poder no se hubiera marchado de Madrid.

Dirigiéndose al señor Tormo ha dicho: S. S. ha dicho que no debía aceptar el poder a beneficio de inventario y a beneficio de inventario se aceptan las herencias pero no el Gobierno de la nación.

El señor Tormo rectifica insistiendo en que en la reunión de Enero todos estuvieron conformes con la política del señor Maura, hasta el señor Pidal.

Termina insistiendo en que no hubo encargo al señor Maura de formar Gobierno.

El señor Dato le interrumpe y niega terminantemente el hecho.

Se suspende el debate y se levanta la sesión.

LA GUERRA ENTRE YANKES Y MEJICANOS

Barcelona 1 a las 23

Negativa del gobierno del Japón. Tokio.—Se ha confirmado que el gobierno japonés se ha negado a representar los intereses mejicanos en los Estados Unidos después de haber abandonado los diplomáticos de Méjico el territorio de la República norteamericana.

Fortaleza evacuada. Veracruz.—Ha sido evacuada la fortaleza de San Juan por orden del almirante Fletcher a consecuencia del mal estado sanitario.

Dicha evacuación de la fortaleza que sirve al mismo tiempo de cárcel la motivó el informe emitido por Stickney inspector de puertos y aduanas.

Según parece varias celdas se hallan al nivel del mar; inundándose aquellos calabozos cuando la marea sube.

Se han descubierto en dicha fortaleza antiguos instrumentos de tortura de los cuales parece se ha hecho uso, recientemente.

Muchos de los prisioneros se hallan medio ciegos a causa de la oscuridad en que permanecieron durante mucho tiempo.

Entre las víctimas libertadas se hallan personas que no hace mucho ocuparon distinguidos puestos en la vida política y social de Méjico.

ESPAÑA EN AFRICA

Madrid 1 a las 16-30

Avanzadilla atacada. Llegada en aeroplane. Nuevos puentes. Cañoneo. Acto de sumisión.

Noticias oficiales de Larache dan cuenta que la avanzadilla de Riaf fue atacada antes del amanecer por el enemigo que se retiró perseguido hasta más de 4 kilómetros.

Las fuerzas que salieron de la posición solo tuvieron dos contusos.

El coronel Vives y el teniente White llegaron a la plaza en aeroplane, desde Arcila.

En Airán se han inaugurado dos puentes uno de pontoneros sobre el Lucus de 180 metros hacia Larache.

Otro sobre Haxet cerca de Arcila, sin más novedad.

Dicen de Tetuan que el cañoneo de ayer causó 12 bajas al enemigo.

Se han presentado al comandante general un jefe una comisión del aduar de Tamen Mot que está en Benisid compuesta de 170 casas para hacer acto de sumisión y creyéndola sincera se ha concedido las mismas ventajas acordadas a los ya sometidos.

En Ceuta y Melilla no ocurre novedad.

Madrid 2 a las 4

Riña entre sargentos. Sumisión. Cañón inutilizado. Regreso de un coronel. Burquete a Madrid.

Comunican de Tetuan que en Lauzien rieron los sargentos Antonio Ferrer y Ricardo Martínez.

Este resultó muerto de un disparo.

Los moros de la kábila del pebiado de Samsam se han presentado al general Marina haciendo acto de sumisión a España.

El cañón que poseían los moros ha quedado inutilizado por la rotura de una pieza.

Dicen de Melilla que procedente de Madrid regresó el coronel de Estado Mayor don Fernán de Llanes.

Ha marchado a Málaga y a Madrid el general Burquete.

LA FIESTA DEL TRABAJO

Madrid 1 a las 24

En Tortosa. Se ha celebrado en Tortosa la fiesta del trabajo en medio del mayor orden y entusiasmo.

Tuvo lugar un mitin obrero en el teatro del Balmario, pronunciando un discurso el diputado a Cortes don Marcelino Domingo.

Hablaron tambien los señores Franquet y Zaragoza.

Los manifestantes verificaron una excursión al Ermitorio de la Providencia.

En Valencia. Por la mañana se celebró un mitin en el cine Sogueros organizado por los obreros, asistiendo numerosa concurrencia.

Se prohibió por el delegado del gobernador la lectura de unas cuartillas enviadas por un recluto llamado Rico.

Se aprobaron las conclusiones propuestas y además que la jornada de los panaderos sea diurna y la petición de la terminación de la guerra de Marruecos.

Después una comisión visitó al gobernador civil entregándole las conclusiones.

Tambien los obreros católicos celebraron la fiesta del 1.º de mayo.

POLITICA

Madrid 2 a las 1

La sesión del Senado. Comentarios. Discurso del señor Tormo. Reunión de ministros. Cambio de impresiones.

Terminada la sesión del Senado se notó gran animación en los pasillos comentando las insidencias promovidas en dicha sesión.

Todos coincidían en que ha revestido importancia, quedando exteriorizadas las divisiones de los partidos liberal y conservador.

Los mauristas se mostraban muy satisfechos del discurso que en dicha sesión pronunció el señor Tormo.

El ex ministro conservador señor Allendalazar decía que hablará y expondrá su opinión sobre el ambiente actual y los derechos de la política.

Los ministros con el señor Dato se reunieron breves momentos y cambiaron impresiones sobre el resultado de dicha sesión.

Lo que dice "La Correspondencia", de España.—Lacierva estrecha la mano al señor Tormo

El diario de "La Correspondencia" ocupándose de la sesión del Senado, dice:

«El señor Dato estuvo habil y razonado mientras el señor Tormo al pronunciar su discurso decía que no se ofreció el poder al señor Maura en la crisis de Octubre.

El señor Dato afirmó que el señor Maura rechazó el Poder. Mientras hablaba el señor Dato el conde de Romanones asentía frecuentemente.

El señor Dato cuando hab'aba, se notaba que con la acción y la palabra se dirigía al banco que ocupaba don Gabriel Maura.

Se levantó la sesión los conservadores formaban dos grupos: unos yendo al banco azul a felicitar al señor Dato y otros se dirigían al señor Tormo estrechando su mano, y entre estos, el señor La Cierva.

Se advirtió la ausencia en la Cámara del señor Sánchez Toca.

Manifestaciones de "La Epoca", ocupándose del debate de hoy dice que el señor Dato replican do al señor Tormo, ha demostrado elocuentemente y razonando que es inexacto en sus afirmaciones al tratar el señor Tormo de las causas de la crisis de Octubre último y esclareciéndose la verdad de dicha crisis; pues que-

da en pie que el partido conservador ha cumplido lealmente con su deber de aceptar el poder por el señor Dato.

La concordia de los liberales.—El discurso del señor Tormo

El periódico «Diario Universal» aludiendo al discurso del señor García Prieto se concreta a manifestar que no ha estimado no era aún momento oportuno llegar a la concordia de los liberales.

Hablado después dicho diario del discurso del señor Tormo, dice que jamás se ha hecho una defensa tan impetuosa del Sr. Maura y tan agresiva para el Gobierno y para el señor Dato, aunque declarase el orador que no se proponía usar ningún adjetivo molesto.

Reunión de la minoría reformista. A las siete de la tarde terminó la reunión celebrada en el Congreso por la minoría reformista. Asistieron los señores Azcárate, Melquiades Alvarez, Zulueta, Pedregal, Miró, Lamaña, Llar, Alvarez y Valdés.

Se trató de la situación de la minoría al contestar al Mensaje acordando que el señor Zulueta presente una enmienda defendiéndola y consumiendo turno el señor Pedregal.

Hablarán para alusiones los señores Azcárate y Melquiades Alvarez.

Madrid 2 a las 4

Colisión de mauristas y obreros. Por la noche un grupo de obreros se situó frente al círculo maurista gritando ¡Maura no!

Los jóvenes mauristas desde los balcones del Círculo contestaron a Maura sí!

Después los mauristas bajaron a la calle persiguiendo a bastonazos a los obreros, logrando disolverlos.

El Gobierno satisfecho. El subsecretario de Gobernación nos dijo a los periodistas que el Gobierno está satisfecho de la jornada de ayer del Senado.

Tambien está satisfecho por haberse celebrado con tranquilidad la fiesta del trabajo en toda España excepción hecha en Cádiz en donde se ha trabado sin celebrarse acto alguno.

NOTICIAS SUELTAS

Madrid 1 a las 16-30

La "Gaceta", publica una Real orden disponiendo se prohíba con carácter general los transportes de explosivos en buques correos y de pasaje y que dichas substancias sean transportadas en buques especiales.

Madrid 1 a las 24

Firma regla. Han sido firmados por el Rey los siguientes decretos:

Concediendo la cruz de 2.ª clase de San Fernando al alferz de navío don Rafael Ramos Izquierdo.

Autorizando al ministro de Fomento para presentar a las Cortes proyectos sobre riegos del Alto Aragón, sobre plagas del campo, protección a la industria sedera y sobre reglas para la repoblación forestal.

Autorizando al ministro para la subasta de la construcción del edificio de torre faro del cabo de la Nao en Alicante.

Aprobando el proyecto de reparación de averías en el puerto de Melilla.

Nombrando en ascenso de escala ingenieros jefes de caminos con la categoría de jefes de administración de 2.ª, 3.ª y 4.ª clase a don Felipe Gomez, don Enrique Bartrina y don José Mesa respectivamente.

Declarando organizada oficialmente la Cámara Agrícola de Villamartín (Cádiz).

Proyecto de riegos del Alto Aragón. El proyecto leído por el ministro de Fomento en el Congreso autoriza al Gobierno para la ejecución de los riegos del Alto Aragón con aguas de los ríos Gallego y Cinca en una extensión de 300.000 hectáreas.

Se nombrará una junta presidida por el ministro de Fomento compuesta de organismos técnicos para que decida si conviene anunciar concurso ó aceptar como base la ejecución de las obras del proyecto aprobado sin perjuicio de adoptar otras soluciones; cuya junta cumplirá su cometido en el término de seis meses.

Las obras que se realizarán en un plazo máximo de 22 años serán por administración salvo la adquisición de materiales que será por concurso ó subasta.

Excursionistas italianos. Hoy salieron para Barcelona los excursionistas italianos, siendo despedidos por las autoridades y distinguidas personalidades entre vivas y aplausos.

La banda municipal interpretó el himno nacional italiano. Las señoras excursionistas que fueron obsequiadas por el Comité italo español arrojaron flores a las personas que estaban en el andén.

Al partir el tren se dieron vivas a Italia y a España.

Huelga de marineros. Comunican de Bilbao que de 200 barcos de que consta la matrícula de aquel puerto hay 85 buques detenidos.

La oficialidad del vapor «Natalia» recibió instrucciones desde Tarragona diciendo que en vista de que dicho buque llevaba cargamento de frutas que no podía perderse, salga para su destino, que es Liverpool y descargue.

Una comisión de individuos de la Asociación de fogoneros y similiares de Bilbao visitaron a la Junta ofreciendo su apoyo.

En igual sentido han telegrafiado los fogoneros de Gijón.

Un incendio. Según dicen de Bilbao se ha declarado un gran incendio en los diques de Eucuskalduna, destinados a la construcción de buques.

El astillero quedó destruido como también el almacén de materiales.

Las pérdidas son incalculables.

Madrid 2 a las 1

La fiesta del 2 de Mayo. A las tres de la tarde han comenzado las fiestas para conmemorar la gloriosa jornada del pueblo de Madrid del día 2 de Mayo de 1808.

Desde dicha hora cada media sección de artillería hace salvas.

La compañía de voluntarios milicianos dan guardia de honor al obelisco del 2 de Mayo, donde se dirán misas mañana y a las 11 oficiará el obispo de Madrid-Alcalá, asistiendo el alcalde, el capitán general y demás elementos oficiales y fuerzas de la guarnición.

El general Berenguer a Tetuán. Sin estar completamente recuperado de la enfermedad, mañana marchará a Tetuán el general Berenguer.

Una gira. Como en años anteriores los obreros han celebrado hoy una gira a la pradera del Corregidor sin que haya ocurrido ninguna incidencia.

Madrid 2 a las 16-30

La fiesta del 2 de Mayo. Desde tempranito comenzaron a decirse misas en el altar levantado en el monumento del 2 de Mayo, dando guardia de honor los milicianos.

Concurrieron las autoridades civiles y militares, comisiones de los cuerpos de la guarnición y de corporaciones.

Depositáronse coronas; asistiendo las bandas de música.

Terminada la misa desfilaron ante el monumento las tropas, caballería, infantería y la batería de artillería.

MANCHETA

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

Barcelona 1 a las 23

Derrota de los insurrectos. Paris.—Se ha recibido por la legación del Ecuador en Francia un cablegrama que dice que los insurrectos se encuentran en la región del Norte y que, han sido completamente derrotados y hechos prisioneros sus jefes Andrade y Pascual.

Añade que también fueron derrotados los insurrectos en Cayamba entre Iberra y Quito.

Escuadra inglesa. Viena.—La escuadra inglesa visitará algunos puertos austro-húngaros del Adriático en la primera quincena de este mes.

Hay que tener confianza en el Gobierno.

Londres. El «Daily Telegraph» publicará próximamente un manifiesto invitando al pueblo a tener confianza en el Gobierno.

El paradero de Roosevelt. Rio Janeiro.—El representante de los Estados Unidos Mr. Roosevelt de quien no se tenían noticias se halla actualmente en Manaus después de haber llevado a cabo una expedición científica por el interior del país.

Políticos que no se avienen. Marsella.—Le reunión electoral de partidarios del candidato Chamón degeneró en tumulto.

Hubo disparos de revolver registrándose dos heridos.

Evacuación terminada. Atenas.—Habiendo terminado la evacuación de las tropas griegas en Epiro, se ha levantado el bloqueo de Santi Guanasta.

Director detenido. Paris.—Ha sido detenido el director del periódico «Circular Financiera» por esta vez con motivo de haber emitido acciones de unas minas imaginarias.

Reforma constitucional. Pekín.—La comisión de reforma de la Constitución, ha depositado un proyecto en el cual el presidente queda con un poder casi omnimodo.

Barcelona 2 a las 18-30

Colisión entre manifestaciones obreras del primero de Mayo. Trieste.—Anoche los obreros eslavos celebraban una manifestación conmemorativa del primero de Mayo en el curso de la cual dieron varios gritos contra los italianos.

200 obreros italianos que realizaban otra manifestación tuvieron una colisión con aquellos, habiendo pedradas y tiros.

Resultaron 3 heridos y la policía llevó a cabo 60 detenciones.

RESPONSABLES

NOTICIAS DE BARCELONA

Barcelona 2 a las 18

El Congreso Protestante.—Lo que dice el «Diario de Barcelona».

El «Diario de Barcelona» comentando el Congreso Protestante recientemente celebrado dice que más llama la atención por la ridiculez que por la gravedad de la empresa pero lo que más molesta es la osadía que supone celebrarlo en un país eminentemente católico.

La colonia italiana.—Predicaciones en alemán. Por iniciativa de los católicos la colonia alemana celebrará el primer domingo de cada mes una misa en la iglesia de las Reparadoras en cuya misa se predicará en alemán.

Exposición de proyectos. Hoy han sido expuestos en el Círculo de Bellas Artes doce proyectos para el concurso de construcción de casa de correos.

Algunos son muy notables.

Muerte de L'Avi. Anoche murió el popular elefante del Parque, denominado L'Avi, que hacía varios días que se encontraba enfermo.

La muerte del elefante paquidermo ha producido honda impresión, pues el elefante era el amigo de los niños y la figura más visitada de los viajeros.

Banquete distista. Asiste Antón de Olmet. Mañana la juventud distista dará un banquete en Mundial Palace para celebrar su constitución.

Asistirá el director de El Parlamentarios don Luis Antón de Olmet.

Cobertizos incendiados. En un taller de Pirotecnica de la barriada de Casas Verdes, ha habido una explosión de cohetes que ha determinado un incendio.

En breves momentos han quedado destruidos los cobertizos y las estancias.

Un aprendiz ha sufrido quemaduras en la cara y manos.

Congregación a Montserrat. A las 15-30 ha marchado a Montserrat, la primera congregación mariana, compuesta de 600 personas.

Con el Arzobispo de Tarragona iba el obispo Dr. Laserna de Chile, y el obispo Dr. Trujillo del Perú.

Al arrancar el tren han enfundado una salva.